



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/36/106  
S/14377  
19 February 1981  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать шестая сессия  
Пункты 34 и 58 первоначального перечня\*  
ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И  
СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ  
АЗИИ  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ  
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать шестой год

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при  
Организации Объединенных Наций от 18 февраля  
1981 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить коммюнике от 16 февраля 1981 года о китайских преступлениях против Вьетнама, совершенных за последние два года (1979-1980 годы), опубликованное Комиссией по расследованию преступлений, совершенных в ходе агрессивной войны китайскими экспансионистами и гегемонистами, и прошу Ваше Превосходительство распространить это письмо и приложение к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 34 и 58 первоначального перечня и Совета Безопасности.

ХА ВАН ЛАУ  
Постоянный представитель  
Социалистической Республики Вьетнам  
при Организации Объединенных Наций

\* A/36/50.

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

КОММУНИКЕ

О КИТАЙСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ ПРОТИВ ВЬЕТНАМА,  
СОВЕРШЕННЫХ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДВА ГОДА  
(1979-1980 ГОДЫ)

После своего поражения в двух агрессивных войнах против Вьетнама китайские реакционеры не отказались от своих агрессивных планов против нашей страны. На протяжении последних двух лет они вступили в союз с империализмом, в частности, с Соединенными Штатами и Японией, побуждая другие реакционные силы выступить против Вьетнама и революции в Лаосе и Кампучии.

Ниже приводится перечень их преступлений против нашего народа:

1. ПОДГОТОВКА И УГРОЗЫ НОВОЙ ВОЙНЫ:

Начиная с марта 1979 года, китайские реакционеры постоянно разместили около 15 пехотных дивизий вблизи от пограничных районов. Эти войска поддерживаются пятью армейскими корпусами, расположенными в более отдаленных районах. Недавно они разместили один армейский корпус недалеко от вьетнамских пограничных провинций Лангшон и Куангнинь, а также несколько полков тяжелой артиллерии, нацеленных на провинции Лайтяу и Хоанглиеншон. Они постоянно доставляют оружие и военные материалы в пограничные районы, строят все больше убежищ и траншей, а также огневых позиций. Они расширили и построили большое количество дорог, расширили взлетно-посадочные полосы неподалеку от пограничных районов и направили туда несколько подразделений истребителей и бомбардировщиков. Они построили много военных сооружений на острове Хайнань и архипелаге Хоанса (Парасельский), захваченном у Вьетнама. Они также проводили военные маневры с участием различных родов войск в районах, прилегающих к вьетнамской границе и территориальным водам.

2. УСИЛЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ ПРОВОКАЦИЙ И ВТОРЖЕНИЙ НА СУХОПУТНУЮ ТЕРРИТОРИЮ, В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ВОДЫ И В ВОЗДУШНОЕ ПРОСТРАНСТВО ВЬЕТНАМА

Китайские войска совершили более 4 000 вооруженных провокаций во вьетнамских пограничных районах, включая 750 случаев вторжения, захватили более 34 высот, 27 пунктов, осуществляя их незаконную обработку. Почти постоянно осуществлялись минометный и артиллерийский обстрелы или запуски ракет, организовывались засады, убийства и захват местных жителей, похищалась их собственность и урожай.

Произошли такие серьезные инциденты, как обстрел, в ходе которого были выпущены тысячи артиллерийских снарядов и ракет по поселку Кокпай (провинция Хатинь) и по окружающим районам в один из дней сентября 1980 года, нападение на коммуну Кинман (провинция Хатинь) подразделениями численностью до полка при поддержке артиллерии в течение нескольких дней в октябре 1980 года.

В результате этого было убито более 200 вьетнамских гражданских лиц, разрушено 500 жилищ в деревнях, уничтожено 15 000 кв. м жилой площади, разрушено 37 больниц и медицинских пунктов, 47 школ и много магазинов. Было похищено или убито 410 голов скота, десятки тысяч гектаров земли не обрабатывается, что усиливает напряженность и мешает нормальной жизни населения в пограничных районах.

Китайские вооруженные силы направили с разведывательными миссиями во вьетнамские территориальные воды более 1 000 вооруженных судов для вторжения в районы, окружающие острова Батьлонгви (Хайфон), Тран, Тханьлан и Виньтук (провинция Куангнинь), Хонме (провинция Тханьхоа); Намьет (принадлежащий к архипелагу Труонгса), а также для создания помех и угрозы нормальной жизни вьетнамских рыбаков, для захвата людей с целью получения информации или использования в качестве агентов; они совершили вопиющее нарушение суверенитета Вьетнама над его территориальными водами, утверждая, что архипелаги Хоаньса и Труонгса (Спратли) являются китайской территорией, создав четыре опасных района вокруг архипелага Хоаньса и нагло объявив о планах разведки и бурения нефти в районах, находящихся под вьетнамским суверенитетом ...

В воздухе китайские истребители совершили сотни полетов, нарушив вьетнамское воздушное пространство, иногда на десятки километров вглубь над территорией Вьетнама.

### 3. УСИЛЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ И ШПИОНАЖА ПРОТИВ ВЬЕТНАМА

На вьетнамско-китайской границе:

Китайские реакционеры посылали разведчиков, диверсантов и шпионов для сбора разведывательной информации, похищения руководящих работников и людей для получения информации, они также убеждали некоторых людей действовать в качестве своих агентов и подстрекали бандитов к организации беспорядков в пограничных районах.

Путем убеждения и применения силы они заставили вьетнамцев, проживающих в пограничных районах, бежать в Китай и направили шпионов для проникновения во вьетнамские деревни и селения.

/...

Они провели пропаганду среди ряда лиц народности хоа или вьетнамцев, которых они принудили бежать в Китай, и собрали их в семи центрах политической, военной и шпионской подготовки в военных зонах Яннань и Гуанчжоу, их сгруппировали в "специальные партизанские подразделения" для осуществления саботажа против Вьетнама; они рассматривают вопрос о создании так называемых "черных дивизий".

Они установили 20 систем громкоговорителей вдоль границы с Вьетнамом, распространили 28 видов листовок на вьетнамской территории с помощью минометных снарядов, плотов и воздушных шаров ... Всеми этими средствами они ведут пропагандистскую и шпионскую войну для извращения фактов, критики и с целью создать противоречия между вьетнамскими этническими меньшинствами и вызвать беспокойство среди населения.

На своей территории китайские реакционеры используют радиопередачи из Пекина, Куньмина, Гуанчжоу и Фукйена, а радио "Демократическая Кампучия" совместно с радиостанциями империалистических стран ведет несколько раз в день передачи на вьетнамском языке с целью вызвать беспорядки. Они также используют почту для рассылки 19 газет на вьетнамском языке и писем, используемых для ведения психологической войны.

В стоворе с империалистами США они уговаривают вьетнамских граждан покидать страну. Они постоянно держат в море суда, для того чтобы подбирать этих людей, которых они используют в пропагандистских и шпионских целях.

#### 4. УСИЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО САБОТАЖА

На вьетнамско-китайской границе.

Они создали сеть магазинов, рынков и передвижных торговых пунктов для выкачивания из Вьетнама его сельскохозяйственной продукции, лечебных растений и домашних животных, подрывая таким образом вьетнамскую валюту. С другой стороны, они похищали и убивали скот и домашних животных, отравляли колодцы, устанавливали мины на полях и в садах и направляли во Вьетнам животных, переносящих эпидемические заболевания.

На границах между Вьетнамом и Лаосом и Вьетнамом и Кампучией:

В стоворе с лаосскими реакционерами и остатками войск Пол Пота - Иенг Сари они организовали контрабандную доставку наркотиков и предметов роскоши во Вьетнам, выкачивая из страны золото и драгоценные камни.

A/36/106  
S/14377  
Russian  
Annex  
Page 4

Они использовали своих агентов для саботажа производства, экономики и линий связи трех стран Индокитая.

Преступления, совершенные реакционными китайскими властями, нанесли значительный ущерб Вьетнаму и подрывают мир в Юго-Восточной Азии.

Комиссия по расследованию преступлений, совершенных в ходе агрессивной войны китайскими экспансионистами и гегемонистами, осуждает перед лицом народа Вьетнама, Китая и всего мира эти гнусные преступления, совершенные против нашей страны.

Мы призываем все миролюбивые и справедливые силы во всем мире, а также китайский народ, ради дела мира и дружбы между народами и ради мира в Юго-Восточной Азии усилить борьбу, с тем чтобы вынудить китайских реакционеров прекратить их враждебные действия против Вьетнама и других стран Индокитая.

ХАНОЙ, 16 февраля 1981 года

-----